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Hepoctatkn cbopmaTta ¢ nnaBaroLen TOYKON

Yncna c nnaBarowen TOYKM Aal0T pa3/iIMyHble pe3y/ibTaTbl Ha
pPa3NNUHbIX anrnapaTHbIX nJaaTpopMax.

CnoXXHOCTb UCMNO/Ib30BaHUSA YMCNEHHbIX MeToaoB (TpebyroTcs
SKCnepTHble 3HaHnga B obnactu Error Analyze)

Pe3knin poCT BpEMEHMU BbIYUCNIEHUN MPU YBENTUYEHUN TOYHOCTHU

B dbopmaTe C nnaBakowen TOUKON CKPbITbl OWLMOKK rnepenosiHeEHNS,
ncuesHoseHusa nopsaka ( Ha gnarm npoueccopa HUKTO HE CMOTPWUT)

MpuMep ownbKM NpU CNOXEHUN Yncen B popMaTte C rnjaBarowen TOYKOWN:
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HapyuieHue 3aK0HOB ajaredpsol

- No associative property for floats
-(a+ b) + (c +d) (parallel) # ((a + @ + c) + d (serial)
- Looks like a “wrong answer”

CunTtaeTte ¢ 04HOM TOYHOCTbLIO U C APYron ecrnv pesynbraThl
NPUMEPHO OANHAKOBbIE, TO BEPOATHO 3aJa4a peLleHa
NpaBuUIIbHO.



MPUMEP 3ALAYN, UMEIOLUEN PE3KUWA POCT OLLUUBEOK OKPYTTIEHUS

Martpuua Nlmnbbepra 4 :{al.].}, a,; = - ] 7

O6palweHune matpuubl M'MnbbepTa nopsaaka 3

C TOYHOCTbIO 2 3HaKa rnocne 1 1/2 1/3

3ansrtoun A=|1/2 1/3 1/4
1/3 1/4 1/5
117 1951 -23
A = 1951 —112,94 112
- 23 112 -100

Makc. oTHoc. norpeluH. 6onee 100%.

C To4YHOCTbLIO 3 3Haka nocne TO“lelﬁ pe3yanaT:
3andaTon
10,101 29,598 64,798 [ s 30
A =1 41039 —19278 —202,4 Ao =| =36 192 =180

npuos 30 —180 180
34,6 202,4 200

Makc. oTHoc. norpelwHocTb 6onee 100%.



MaTtpuua l'mnsbepTa

[ns MaTpuLbl 12 y>Ke HeBepHble pe3ynbraThil.
Yucno O6yCJ'IOBJ'IeHHOCTI/I paCTéT 3KCNOHeHunanbHo!

HekoTopble MaTpuLbl UMEIOT YMCITO 0OYCNOBNEHHOCTU
MPOMOPLMOHANbHO n UMK n?



MoaynapHas apupmeTmka

MOOYNAPHAA APUOMETUKA (cuctema
OCTaTOYHbIX KrnaccoB), 6a3npyeTcs Ha U3BECTHOM
B TEOPUN YNCeN YaCTHOM BUAE OTHOLIEHUS
9KBUBANEHTHOCTN — NMOHATUM CPaBHEHUSA Lernoro
4yucra no HaTypanbHOMY MOLYIHO U
BO3HMKaKLLEMY Npu 3TOW onepauunm BblyeTy. [Ang
3agaHus moaynapHon apndmeTmkn Heobxoanmo
3ajartb MaTemMaTtnyeckme COOTHOLLEHUS,
No3BOSISAOWME B3aNMHOOAHO3HAYHO OTObpaxaTb
3Ha4YeHne YNCNoBOW BESTMYNHBLI B KOMMOHEHTbI
BEKTOPHOrO npeacTaBreHnst 1 obpaTHO, a Takke
anropuTMbl BbINOMHEHNA MALLUHHbLIX onepaumn
HaZ KOMMNOHEHTaMM BEKTOPHOIro MOLYIAPHOro
npeacTaBneHus.

1931 -2014

Amepbaes B.M.



HeneHue c ocmamkom

Teopema 1.1. Jlaa a0bux uerozo wucaa a u HaMYpasdvHo2o b
cyu,ecmeyom eduHCMBEHHBIM 00pa30M ONPEJEAEHHDIE UEAbLE HUCAL
q,T, YO0BAEMBOPAIOWUE YCAOBUAM

a=bqg+r, 0<r<b. (1.1)

oxazameavcmeo. JIokarkeM CyIieCTBOBAHNE YUCEJ ¢, T.

Ecnu bla, T.e. b = au ¢ HEKOTOPBIM LIEJIBIM U, MTOJIOXKUM ¢ = U,
r = 0. IIpu TakoMm BeIGOpE ycnoBusi (1.1), 04EBUIHO, BBINOJIHEHBDI.

Jlajiee Oynem npeanosaraTh, YTO YUCJIO a He AeJuTcs Ha b. MHo-
>kecTBO M HATypaJbHBIX YHUCEJI, IPEACTABUMBIX B BUAE a— bk ¢ HEeKo-
TOPBIM LIEJILIM Kk, HE TIYCTO.

HeiicTBuTensHO, pu k = —|a| — 1 uMeem

a—kb=a+ (la|+1)b>a+ (la|] +1) > 1.



HeneHue c ocmamkom

O6o3nauyuM 6yKBOii 7 HauMeHbIIee U3 yuces MHoXkectsa M. To-
raa r > 1, ¥ ¢ HEKOTOPBIM LEJIBIM ¢ BBITIOJIHSAETCSI PABEHCTBO ' = @ —
—bq. Ilockonbky a — b(g+ 1) =r—b<r,Toa—b(¢g+1) &€ M, n,
3Ha4uT, BeinosHeHo a — b(¢g+ 1) = r — b < 0. YuursiBas, 4To paBen-
cTBO a — b(g+ 1) = 0 HeBO3MOXKHO, BeAb b { a, 3akmovaem r — b < 0.
Urak, 1 < r < b. CymecTBOBaHNEe HY>KHBIX YHCEN ¢, T JOKA3AHO U B
3TOM CJIydae.

HonycTum Tenepsb, 4TO BMeCTe ¢ mapoii uucen (g, r), yA0BJIETBO-
psomux ycaousM (1.1), CyLIECTByeT ele OAHA, OTIMYHAA OT Hee
napa yucen (u,v), o KOTOPO#

a=bu+wv, 0<wv<b. (12)



HeneHue c ocmamkom

N3 paBencts (1.1) u (1.2) cnenyer bg + r = bu + v. IloaTomy
r —v = b(u — ¢q), Tak uTo b|(r — v). I3 HepaBeHnctB (1.1) u (1.2)
HaxoAuM Takxke |r — v| < b. CorylacHo mocyieiHEMY CBOHCTBY JieM-
MBI 1.1 MO>XXHO yTBepKaaTh Teneppb, uror — v = 0, T.e. v = r. Ho
toraa b(u — q) = 0 u, 3ua4ut, u = ¢. [lonyyaem, uTo napw (g,7) u
(u,v) AOMXKHBI COBIIAIATh BONPEKU HAIIEMY IPEANOJIOXKEHHIO. DTO
IIPOTHBOPEYNME 3aBEPIIAET JOKA3aTEeIbCTBO TeopeMbI 1.1. |
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Aneopumm Eeknuoda

Jlemma 1.2. 1. Ecau a — uesoe, b — namypaavroe u bla, mo
MHOHCECMBO 0buux deaumeneti wucea a u b coenadaem ¢ mHoorce-
cmeom deaumeneti b. B wacmuocmu, (a,b) = b.

2. Ecau

a=bg+r, 0<r<hb,

mo D{a, b} = D{b,r}, 6 wacmrocmu, (a,b) = (b,r).
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Aneopumm Eeknuoda

oxazameavcmeo. MHOXKeCTBO 00IIMX JesIuTesel yuces a u b co-
nepxxutcs cpeau genuteneit b, T.e. D{a, b} C D{b}. B T0 ke Bpems
Ka KIbIM genuTensb yucia b, B cuny ycioBust bla, OyaeT menurtesem
qyuciaa a, T.e. npuHaaiexur D{a,b}. CiemoBaTesibHO, MHOXKECTBO
o0muUX genuTeseit ynuces a 4 b coBmagaeT ¢ MHOXKECTBOM JIeJINTes e
b. TO HOKAIBIBAET NIEPBOE YTBEPXKAEHUE JIEeMMBI 1.2.

s [nokasaTeanCcTBa BTOPOTO YTBEDPXKICHHUSI 3aMETHM, YTO IO
CBOMCTBaM IEIMMOCTH Ka>XIbIil oOIuit AesuTeab yuces b u r ne-
JIAT YUCJIO bq + r = a U, 3HAYUT, IPUHAIJIEKUT MHOXKeCTBY D{a, b}.
To4yHO Tak 2Ke Ka>XIplii o0mIuil JeJIUTeNb YUCes @ ¥ b JeJIUT 4ucio
a — bq = r, Tak 4TO NpuHaAIEKUT MHOXKecTBY D{b,7}. DTuM noka-
3aHO paBeHCTBO D{a,b} = D{b,r}. Orcroma cnenyer u coBnaaenue
HanOOJIbIIUX OOIIUX HesuTesiei nap yucea a,b u b, r. C
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Anzopumm Eeknuoda

Paccmorpum anroputm noapobuee. ITonoxuMm 7o = a, 1y = b u

0003HAYUM T2, ...,Tn — NOCJIEAYIOMUE AeJIUTENHN B ajropurme EB-
kiauga. TakuMm oOpa3oM, noJiy4yaioTcs ciielyiomnue paBeHCTBa
a =19 = bqy + 72, 0<rya<b,
b=ry =r2q2 + 73, 0<r3 <ry,
T = r3q3 + T4, 0<r4<rs,
(1.3)
Tn—2 = Tn—1qn—-1 + Tn, 0<r7rp<7Tn-1,

Tn—1 = Tnqn-

AJIropuTM OCTaHABJIMBAETCS, KOTAa JeJieHue Ipon30iiaeT 6e3 ocTar-

Ka (mocnemHuit ocTaToK 141 = 0). B coorBercTBUU Cc teMMoit 1.2
HAXOIUM PaBEHCTBA

(a,b) = (b,2) = (ro,73) = (r3,74) = -+ = (Tn—-1,Tn) = (T0,0) = .

Takum obpa3om, HauOoaBIIMI OOILMIA IS TNTENIH PABEH IOCJIeIHE-
My AesuTesio (OH 2Ke MOCJIeAHNI HeHYJIEBOM OCTaTOK) B ajIrOPUTMeE
EBknuna.
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Aneopumm Eeknuoda

Teopema 1.4. Koauvecmeo deaeruti, Heobxrodumoe OAs 8biMUC-
AEHUA C nomouwsbto anzopumma Eexauda naubosvwutli obusuti deau-
mend 08YT NONOHCUMEADHBIL UCADIT YUCEA, HE NPESHIULAEM TANU-

KPamHo20 Koauvecmsea yu@dp 6 decamuunoli 3anucu MEHbWE20 U3
IMUT 08YT “UCEA.

Jloxazameavcmeo. Ilycts a > b — HaTypasibHBIE YUCIa 1 b 3amu-
chIBaeTCa m nudpamMu B JECATUYHON CHUCTEME CYUCIIEHUs. JTO 3Ha-
yuT, yTo 10™~! < b < 10™. TpebyeTcs NOKA3aTh, YTO AJTOPUTM
EBknnna, mpuMeHEeHHBIH# K YUCIaM a, b, BBIIOJIHUT He Oojiee Sm ae-
JIEHUM C OCTATKOM.

[Tonoxxum rg = a u obo3nayuM r; = b,r9,...,T, — IOCIEIOBA-
TeJIbHOCTD nejuTenei B anropurMme Eskianna. Torga

rie1 = qiTi+7it1, 0<rip1<m, i=L2,...,n-1, 7r,=(a,b).
JlokazkeM CrpaBeJJIMBOCTh HEPABEHCTB

Tr—i > A, i=0,1,...,n—1, (1.4)
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Anzopumm Eeknuoda

e A = = 1,61... eCcTh KOpeHb KB3JPATHOIO YPaBHEHUH

1+5
2

A2 — A —1 = 0. JInst 3TOro BOCHOJIb3yeMCS METOLOM MaTeMaTHye-

ckoit maaykuuu. Ilpn i = 0 umeem r,, > 1 = A0, IIpu 7 = 1 Haxomum

Tm—1 > Tp + 1 > 2 > A, Tak uTO HepaBeHcTBo (1.4) onATs crpa-

BenyuBo. IIpenmnosoxkum Teneppb, yTo 1 < k < n — 1 1 HepaBeHCTBO

(1.4) BeimosHsiercs npu Beex i < k. ViMeeM clielyIOmyIo LENOYKY
PaBEHCTB ¥ HEPABEHCTB

k k-1 _ yk+1
Tn—k—1 = Qn—kTn—k + Tn—k+1 2 Tn—k + Tn—k+1 >N+ A = A"+

Taxum 06pa3om, HepaBeHCTBO (1.4) BHITOMHAETCS U IPK ¢ = k+1.
OTO IOKAa3bIBAET CIIPABEIJIUBOCTD (1.4) npu Bcex 1 =0,1,...,n — 1.
ITockonbky 10™ > bu b = r; > A"~ !, Buaum, 4yTo

m > (n—1)Igh > (n—1)/5.

B nocnenneMm HepaBeHCTBe Obljla UCIIOJIH30BaHA OLIEHKA A > 101/5 =
= 1,58... Takum obpazom, n < 5m + 1. |
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MPUHUNIMbI PEATTN3ALNMN MOLYJISIPHbIX BbIYNCITIEHUN

[IycTe m —HEKOTOpPOE IIPOCTOE YHCIO, HA3BIBAEMOE Modyiem, Torja IIo
TeopeMe O JEeIeHHH C OCTAaTKOM JTH00€ IeI0€ YHCIO @ MOKHO IIPEACTABHTE B BHIE:

a=m-q+r.
rge ¢-—dacTHoe, F — OCTaTOK OT HEICHHI @ Ha M.

EcaH nBa mensIx 4HCIa IIPH JeIeHHH Ha M JaKT OJHH H TOT K€ OCTaTOK, TO
OHH HA3BIBAKOICA PAGHOOCMAMOYHLIMI HIH CPASHUMBIMU HO MOOYI0 M.
HanpuMmep, 4Hcaa 13 H 8 cpaBHHMEI 110 MOAYIIO 5, T.K. 13=2%5+3 u 8=1*5+3, HIH
yHcaa 10 H 3 cpaBHHMEI IO MOAYIKO 7, T.K. 10=1*7+3 H 3=0*7+3.

MaTtemMaTH4YeCKH CBOHCTBO CpPaBHHMOCTH II0 MOIVIK M JIBVX YHCEI
a U b3alHCBIBaeICsd Tak:

a=r(mod m) um |a|_=r (1)

IMpumep. 13=8(mod 5). 10=3(mod 7) .
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MPUHUNIMbI PEATTN3ALNMN MOLYJISIPHbIX BbIYNCITIEHUN

CBoHCTBa CpaBHEHHH.

1°. Peghaexcusrnocms.
Eciu a=b, 0 a=b(modm). A ecam a<mub<m, TO Wu3
a= b(mod m) cieayer.ut0 a=>b.
22, Ecin a=r(mod m) ,Tou axtk-m=r(mod m) .
JloKa3aTeabCTBO:
a=g-m+r, n<m
atk-m=(q,+k)-m+r
3°. CpasHeH A MOHCHO NOYTCHHO CRIA0BI6AMD
U3 a, =x(mod m) u a, =r(mod m) caexayer, 4t0 a4, +a, =1 +r (mod m) .
JloKa3aTeabCTBO:
a =¢q-m+r, r<m
ad, =g, mEr, <
a +a, =(q,+q,)-m+n+n
Ecim K+%r < m 10 @ +a, =(gq,+¢,) -m+1 +r,, 0TCI0Ja cIeAyeT, 9TO
a, +a, =r,+r (mod m) .
Ecan 5+1K 2 m, 10 a, +a, =(q,+q,+1)-m+(¥,+r—m)

a, +a, =(r,+r,—m)(mod m)=(r, +r,)(mod m)



MPUHUNIMbI PEATTN3ALNMN MOLYJISIPHbIX BbIYNCITIEHUN

4°. CpaeéHeH UA MONHCHO NOYTEHHO HEPEeMHOMNCAMb, M.C.
U3 a, =b(mod m) u a,=b,(mod m) cneayer,uto a, a, =4 b, (mod m) .

M3 cBoiicTBa 3° cileayeT, 9TO CpaBHEHHS MOJKHO NIOYJIeHHO BO3BOIHTh B CTENeHb, T.€.
N3 a=b(mod m) .caeayer, uto a = b"( mod m) .rae n— HeIoe YHCIO.
J171g Ipe ACTaBISHHI OMp UYaAmMe16HbIX 4 Hcel UCTIOIb3yeTca hopMya:
—a=m-af mod m) .

Hampumep,

—-5=8/mod 13) .

—-15=-2(mod 13)=13-2(mod 13)=11 mod 13).

TK. —15=(-1)*13-2

PaccMoTpuM deterue cpasHeH ui.
a : - .
-Z;(rnod m)=a-(b)"( mod m) .

-1
rae b~ - YHCJIIO. oﬁpamnoe K b mo MO,ZI}".’IIO m. T.e. YHCJIO X y’;IOB"IETBOpﬂIOIHee

cpaBHeHHIO X-b(mod m) =1 .
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MoaynsapHasa apudmeTuka ¢ gpobamu

06paTHoe HYUCIO K @ 3TO TaKoe 4YMCno x, ANA KOTOPOro BbiNONMTHASTCA COOTHOLWLEHNE!

a-x=1(modm).

Mycte mogyne m=7, a=2
2-x=1(mod7)

x=4, 2-4=1(mod 7)

1
T.e. ;mod 7=4,

Tabnuua cooTBETCTBUA NO MOAYNKO m=7.

€AUHCTBEHHOCTH)

Apobb ModynapHoe npedcmassieHue
1/2 4
1/3 5
1/6 6
43/6,1/6,6 ... 7 (HeT 6
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BbluncneHus c gpoo6samun Papesa B moaynsipHon apudpmeTuke

Adpobu @apes - 310 HecokpatumMmble Apodu, uyucnuTenn w
3HameHaTenn KOTopbiX Mo abCONTHON BenUYUHE MEHbLUEe YeM HeKoTopas
KOHCTaHTa, HasblBaemas nopsgkom gpobent Papes, T.e.

a 3
/—‘.=(—eo, la|< N |p|< N |
N '\b b )

rae F, — MHoxecTBo gpobei Papes,
Q — MHOXeCTBO pauuoHanbHblX Yucen,
N - nopsgok agpoben dPapes.

Hanpumep, apobu ®apes TpeTbero nopsaka:

5
%:1:2:3:'1:'2:'3:1 - = 5

23 ¥

w |k
]
o | w

D s ke
2? 2? 3?

CnpaBep,nMBa TeopemMa O TOM, 4TO eCliv

» !
2-N“"+1<m,

rae m— MoAynb, TO Kaxkgas apobb Papes nopsgka N MMeeT eQUHCTBEHHOE
MOAYNAPHOE NpeacTaeneHue.
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